

人民日报发表署名文章：

谁在“出尔”，谁在“反尔”

——“中国出尔反尔论”可以休矣

钟声

近日，第十一轮中美经贸高级别磋商进行之际，美方发布消息，把对2000亿美元中国输美商品加征的关税从10%上调至25%。美方还给中方贴上“倒退”“背弃”等标签，声称“中国的承诺受到了侵蚀”，指责中方“出尔反尔”“削弱了美方的核心诉求”。这完全是罔顾事实。

美国编织的所谓“中国出尔反尔论”的大帽子完全是颠倒黑白。中美经贸磋商一年多来，中方一直抱着最大的诚意推动磋商，希望在平等相待、互相尊重的基础上，达成一份互利双赢的协议。即使在美方威胁加征关税的情况下，中方工作团队仍从大局出发，赴美举行第十一轮中美经贸高级别磋商，最大程度展现了中方推动谈判的诚意。

工作层面磋商就是一个交换意见、达成共识的过程，双方有不同观点是正常的，就一些问题进行反复讨论也是正常的。如果将工作层面磋商过程中的分歧和不同意见动不动贴上“出尔反尔”的标签，那还磋商干什么呢？无论哪个国家，在磋商中都是有原则的。在重大原则问题上中方决不让步，中方的核心关切问题必须得到解决。双方工作团队的磋商

都是过程中的事情，双方并没有正式签订协议，何来“承诺”之说。美方在磋商中也一会儿说这个，一会儿说那个，难不成也是出尔反尔？美国的霸道逻辑是，美国说的就是你们说的，要不就是从是出尔反尔，实际上就是美国说的都是“出尔”，不就是从是“反尔”！

言而有信、言出必行，这是中华民族始终坚守的道德准则。改革开放40年来，中国打开国门搞建设，全球共享了中国改革开放成果，为世界经济作出更大的贡献。加入世贸组织十几年来，中国全面履行承诺，坚定支持多边体制，大幅降低进口关税、削减非关税壁垒，坚决反对单边主义和保护主义，向全世界充分展示了负责任发展中大国的守信形象。早在2010年，中国降税承诺就已全部履行完毕，关税总水平由2001年的15.3%降至9.8%。在服务贸易领域，中国开放承诺到2007年就已全部履行完毕，目前已接近发达国家开放水平。就连美国贸易代表办公室发布的多份年度报告也不乏对中国入世的正面评价，认为中国政府认真履行了承诺。

反观美国，近两年来，作为第二次

世界大战后国际经济秩序和多边体制的主要建立者和参与者，本应带头遵守多边规则，却在国际组织中频频变脸退群，其出尔反尔、言而无信的形象受到国际社会广泛诟病：当一个协议、条约、组织符合本国利益的时候，就追逐它、利用它；认为一个协议、条约、组织无助于实现美国利益最大化时，就掀桌子走人。

退出巴黎协定，退出联合国教科文组织，退出伊朗核问题全面协议，退出联合国人权理事会……在“以结果为导向”的“美国优先”政策下，美国不断从国际组织和多边协议中抽身，逃避承担其应有的责任和义务。美方出尔反尔之多，倒是让世人看到了什么是出尔反尔的真实嘴脸。

美国在国际社会上出尔反尔久矣，各国受害也久矣。早在2001年，美国就曾宣布退出《京都议定书》，《京都议定书》的效力因此大打折扣。世界贸易组织争端裁决的研究报告指出，美国是迄今为止世贸组织成员中最大的“不守规矩者”，世贸组织2/3的违规都是由美国引起。这两年，美国认为全世界都在

占它的便宜，生生将“美国第一”变成“美国唯一”。这种只享利益、不承担责任的霸道行径，换来的只能是世界各国人民的愤慨和反对。

中美经贸磋商一年多来，美方在诸多议题上出尔反尔同样已是世人皆知。去年5月29日，美方就曾推翻双方发布不打贸易战的“联合声明”，宣布对中国出口美国的价值500亿美元商品加征关税。今年5月5日，美方又重启关税威胁，使双方经贸磋商遭遇重大挫折。

美国出尔反尔，挥舞着贸易保护主义大棒，滥用征税手段，实施极限施压和讹诈的做法，严重破坏国际贸易秩序、伤害合作各方利益，同样也会伤及其本国企业和国民利益。美国任性妄为，增加了未来全球经济增长的不确定性，让国际社会感到失望。在国际经贸往来中难免存在分歧，合作是唯一正确的选择。没有一个国家可以单独引领世界。奉劝美方顺势而为，多做有益于世界和平与发展之事，不要再玩弄为捞取一己私利不断出尔反尔的把戏了！

(新华社北京5月15日电)

国台办：

两岸经济合作大潮大势是挡不住的

新华社北京5月15日电(记者 赵博 查文晔 石龙洪)国台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上应询表示，企业投资遵循经济规律，不由政治说了算。台湾一些人企图利用目前中美经贸摩擦削弱两岸经济联系，他们的想法只会沦为一种情愿，两岸经济合作的大潮和大势是挡不住的。

针对台湾当局经济部门负责人声

称中美贸易争端影响厂商布局，正好给了台湾机会，台湾正在推动台商回台投资，马晓光作了上述表示。

他说，改革开放四十年来，大陆经济社会发展取得巨大成就，我们是世界第二大经济体、第一大市场，有着极大的战略纵深、韧性和持续强劲的内需动力，所以世界各国企业依然看好并青睐大陆作为投资目的地。

马晓光表示，无论外部环境怎么变化，我们支持台资企业在大陆持续发展的态度是一贯的、明确的。我们已经陆续采取了一些惠及台胞台企的措施，未来还将继续出台和完善相关政策，扩大开放，优化营商环境，为台企在大陆发展创造更多机会、开拓更广阔空间。

针对美国联邦众议院通过所谓

“2019年台湾保证法”要求对台军售常态化，马晓光答问指出，外交部已就此表明了我们的立场。我们坚决反对美方干涉中国内政，美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止损害台海和平稳定。我们也将再次正告民进党当局，搞“台独”，把宝押在外国势力身上是靠不住的，挟洋自重必将自食恶果。

“九二共识”清晰界定两岸关系性质非国与国关系

新华社北京5月15日电(记者 赵博 石龙洪 查文晔)国台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上应询指出，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国，中国的主权和领土不容分割。“九二共识”是两岸关系和平发展的共同政治基础，双方都表明两岸同属一个中国，共同努力谋求国家统一的立场，清晰界定了两岸关系性质，表明两岸不是国与国关系。

新华社记者问，郭台铭近日表示“百分百同意台湾是中国不可分割的一部分”，又在接受采访时称“不会讲‘九二共

识’，除非加上‘一中各表’”，北京应“找到解决两岸问题的和平基础”。发言人对此有何评论？马晓光在答问时做以下表示。他说，台湾与大陆是休戚与共的命运共同体，台湾的前途在于祖国统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。坚持“九二共识”、反对“台独”，推动两岸关系和平发展，推进祖国和平统一进程，是民族大义、符合两岸同胞共同利益。对于两岸长期存在的政治分歧问题，在两岸同胞共同努力下谋求统一进程中，双方应本着对民族、对后世负责的态度，在一个中国原则基础上共同探索解决之道。

马晓光还应询介绍说，5月6日至8日，台湾王氏宗亲会荣誉理事长王金平先生率家人、宗亲到福建漳州祖籍地祭祖并参与当地宗亲交流，在厦门祭拜民族英雄郑成功，参观了台青创业基地、台资企业并与台商座谈。中共中央台办、国务院台办主任刘结一会见了王金平先生，双方就在“九二共识”基础上推动两岸关系和平发展，反对“台独”，致力于实现中华民族伟大复兴等交换意见。王金平表示，两岸同胞都是中华民族一分子，中华儿女同心一家亲。“九二共识”为两岸关系和平稳定奠定了坚实

基础，“台独”根本行不通。两岸同胞与时俱进，共同推动两岸关系和平发展，致力于中华民族繁荣昌盛。

马晓光表示，王金平先生率家人、宗亲回乡祭祖并祭拜郑成功，展现了两岸同胞同宗同源、血脉相连，体现了台湾王氏宗亲对中华传统文化的传承和家国情怀。多年来，两岸交流合作越来越广泛，同胞交往越来越密切，同胞亲情越来越深厚，相互心灵越来越契合。我们欢迎更多台湾同胞回大陆参加各种形式交流活动，欢迎更多台湾同胞参与推动两岸关系和平发展。

“最多跑一次”清单公布，群众办事还反复跑吗？

申领一张社保卡，前后等了快3年；开个餐馆，营业执照与食品经营许可证材料还得分头重复审核……近日，“新华视点”记者调查发现，多地网上公布办事清单，越来越多事项“最多跑一次”“一趟不用跑”，但仍有部分事项需多次跑、反复提交材料，让群众在行政审批领域中的获得感打了折扣。

多地公布“最多跑一次”事项清单，部分事项“一趟不用跑”

国务院办公厅去年6月印发的《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案》明确：到2019年底，省级政务服务事项网上可办率不低于90%，市县级政务服务事项网上可办率不低于70%；省市县各级100个高频事项实现“最多跑一次”。记者采访发现，多地通过办事程序改造、部门信息共享、办事清单网上公示，全方位探索“最多跑一次”或“一趟不用跑”，实现让数据多跑路，群众少跑腿。部分地区推行“最多跑一次”进度已快于规定要求。在全国率先尝试“最多跑一次”的浙江省，已梳理公布省市县三级“最多跑一次”办事事项主项1411项、子项3443项。今年将探索所有民生事项和企业事项开通网上办理，60%以上的政务服务事项实现“掌上办理”，70%以上的民生事项实现“一证通办”。有的地区已在探索“一趟不用跑”。点开福州市行政服务中心网站，首页公示的“一趟不用跑”事项清单中，

共包括443项事项。以“食品经营许可证补办”为例，办事群众只在线提交相关材料，就可以等待快速补办证件送到家门口。目前，福州80%以上事项实现“最多跑一次”，30%事项实现“一趟不用跑”。

各地探索更多事项网上办理，“最多跑一次”等，增强了群众办事获得感。福建省龙岩市行政服务中心工作人员介绍，以前办理护士执业注册申请，首先要到县级行政中心提交材料，初审后寄给市里通过审批，申请人再到市行政服务中心领取，提交材料不全还得补交，申请人跑三四趟是常事。现在，申请人通过手机APP提交申请，“机动车驾驶证补换”当日就能完成审核，并将执业证书通过快递寄给申请人，一次不用跑。

信息公开不全、最终环节不畅，有的事项还得反复跑

记者调查发现，尽管多地力推“只进一扇门”“最多跑一次”，但群众办理部分事项时仍然需要多头跑、往返跑，材料反复提交、反复审核。

——信息公开不全，群众仍需跑多次。在福建沿海一地市承诺的“最多跑一次”项目中，“机动车驾驶证补换”业务在列。记者实地走访该市交警办事窗口看到，交警部门只认可其指定的一些医院出具的体检报告，哪些医院是交警部门认可的，群众要到办事窗口才能看到，并没有在网上公示。到窗口了解哪些是认可的医院，再到

医院体检后取得报告单，上传到网上预审，再去窗口审核原件、取件，还是要跑多次。

——“最后一公里”不畅，承诺难兑现。中部某地在去年6月就对外表示，社保卡申办和发放等业务正在推进“最多跑一次”，还开通免费邮寄业务。当地群众钟某给女儿申领社保卡，实际上却花了近3年时间，往返跑了四五趟。

钟某告诉记者，自己先后3次到社保服务中心领取社保卡，均被告知社保卡全省统一制作，尚未办下来。今年春节后，钟某再次前往社保服务中心领卡，被告知社保卡已制作好，但领卡地点在6公里外的市民之家。

“什么时候能领，在哪儿领，为啥不能提前告知一声？不还有免费邮寄业务吗？”面对钟某的疑问，当地人社部门工作人员表示，不同批次社保卡领取地点存在差异，“这些建议将向上反映”。

——信息难共享，材料反复提交、反复审核。湖北的胡女士首次创业，租房准备开餐馆。胡女士介绍，办营业执照、从业人员健康证各花了5天时间。第三次到政务服务大厅办理食品经营许可证时，她被告知还得再提供所租赁房屋房产证原件，复印件无法通过审核。“我办营业执照时，房产证原件已审核过，为什么不能共享？”

对此，政务服务中心窗口工作人员解释说，办理营业执照时是工商部门审核房产证原件，办理食品经营许可证是食药监部门审核房产证原件，“各是不同的部门，所以必须再次审核原件”。

落实“最多跑一次”需流程再造、信息共享

“不少‘最多跑一次’事项往往是逻辑上的‘跑一次’，而不是实际上的‘跑一次’。”浙江大学公共管理学院院长郁建兴说，有的地方政务服务信息公布不充分，或公布方式不合理，群众很难获得完整、有效、易懂的介绍材料，导致要在不同窗口都跑上一趟，才能把政府要求的材料收集齐全，这实际上不是“最多跑一次”。

武汉市一位行政审批部门负责人表示，当前涉及行政审批各类大小事项很多，仅大项就有700多项，对于很多涉及专业行业、跨部门办理的事项，由于存在部门间信息壁垒导致无法做到“最多跑一次”。

福建一地市行政服务中心负责人告诉记者，在各地、县区可以实现部门间信息共享，但一些部门在办理审批时需使用省级或省级以上主管的业务系统，这些系统多达数十个，系统间数据无法共享调用，办事群众只能逐一跑。

郁建兴等专家说，持续深入推进放管服改革，需要对政府职能部门流程再造、信息共享，让办事窗口真正做到无差别全科受理；对各地“最多跑一次”落实情况加强监督，及时通过公众线上线下反馈，对落实不到位的严肃追责，让“最多跑一次”“一趟不用跑”真正见到实效。

新华社“新华视点”记者 郑良 李劲峰 (新华社北京5月15日电)

曾伟：为人民解放事业而赴汤蹈火



为了民族复兴 英雄烈士谱



曾伟像(资料照片)
新华社发

据新华社广州5月14日电(记者 李雄鹰)曾伟，又名曾天解，1912年出生于广东省惠阳县(现为深圳市坪山区)。曾伟自幼受革命影响，21岁进入广东虎门要塞司令部政治训导队当干事，随后带职进入广东燕塘军校接受训练。1935年，曾伟参加中华民族解放行动委员会(后改称中国农工民主党)。1942年，曾伟参加中国民主政团同盟(后改称中国民主同盟)。

1944年，日寇进犯湘桂，曾在“一·二八”淞沪抗战中战功赫赫的前十九路军名将张炎将军决心回到家乡广东南路组织旧部，发动民众抗战。曾伟闻此消息，在民盟组织的支持下，毅然告别临产的妻子，前往吴川协助张炎策划武装起义，发动民众组织“南路人民抗日军”。

1945年1月14日，“南路人民抗日军”在吴川起义，张炎任军长，曾伟任军政治部主任，张炎将军不幸遇害后，曾伟率队与中共领导的抗日军队汇合，直接接受中共领导，共同抗日。

1945年抗战胜利后，国民党反动派加紧对粤南人民武装扫荡。曾伟奉命疏散到澳门，后转赴香港，担任《人民报》及《中华论坛

丛刊》编辑，投身爱国民主运动。他参加筹建港九民盟组织，并担任民盟总部组织委员会委员、南方总支部执行委员兼港九支部委员会副主任。

1946年冬，曾伟离港赴沪。1947年1月，民盟在上海召开一届二中全会，曾伟代表港九支部列席会议。2月，曾伟当选中国农工民主党中央执行委员会委员，兼任中央组织部副部长、上海市党部主任委员。1947年11月民盟总部被迫解散后，上海的民盟及农工民主党中央执行委员会委员，兼任

1949年3月，中国人民解放军渡江战役前夕，农工民主党上海市组织遭到严重破坏。曾伟主动向农工民主党中央表达返回上海重振并领导当地农工民主党组织、迎接解放的愿望。29日，曾伟不顾个人安危，舍弃了家庭，由香港转广州赴上海，为上海解放添一份力量。

4月5日，农工民主党南京市党部委员刘启伦来沪，与曾伟、虞键、申葆文等农工民主党华东局领导人在山阴路恒盛里47号研究策动芜湖、太湖地区国民党军队起义一事。会后曾伟和虞键在路上边走边谈，商量工作，不幸被国民党鹰犬侦悉，被军警抓获。在这危难时刻，他们立即向走在前面的同志发出信号，使他们得以脱身，而刘启伦则在恒盛里47号同时被捕。面对敌人的严刑拷打，曾伟始终坚强不屈、大义凛然，在狱中还带领狱友读书、唱歌，互相勉励，增强革命信心。

5月21日，距上海解放仅6天，曾伟和虞键、刘启伦等人一起被押往宋公园(今南京公园)刑场，壮烈牺牲。他以37岁的宝贵生命，实现了自己在1945年写下的誓言：“为人民利益与社会主义前途，我愿不怕困难与牺牲奋斗到底！”

两高分别公布国家赔偿新标准

侵犯公民人身自由权每日赔偿315.94元

本报讯(记者 高健)最高人民法院于5月15日下发通知，公布了自2019年5月15日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金额标准为每日315.94元。

同日，最高人民法院第十检察厅下发通知，要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时，执行新的日赔偿标准315.94元。

国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年

度职工日平均工资计算。”国家统计局2019年5月14日公布，2018年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为82461元。

按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定，各级人民法院2019年5月15日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行；各级人民检察院5月15日起执行该日赔偿标准。

去年查处侵权假冒案件21.5万件

本报讯(记者 陈雪芹)2018年，全国行政执法机关查处侵权假冒案件21.5万件，对互联网、农村和城乡结合部市场等侵权假冒高发多发领域和地区的监管持续加强。昨天，国务院新闻办公室举行新闻发布会，国家市场监管总局副局长甘霖、国家知识产权局副局长甘绍宁和最高人民法院、海关总署有关负责人介绍《中国知识产权保护与营商环境新进展报告(2018)》有关情况。

2018年，根据机构改革要求，我国优化整合了知识产权行政管理职责，新组建国家市场监督管理总局，重新组建国家知识产权局，统一了商标、专利的行政管理和行政执法。知识产权审查周期大幅缩短，行政事业性收费减免力度加大，专利代理行业准入放宽。

据统计，2018年全国行政执法部门查处侵权假冒案件21.5万件，其中，查处专利侵权假冒案件7.7万件、商标违法案件3.1万件、侵犯盗版案件2500余件，海关查扣进出境

侵权货物4.72万批、2480万件。此外，司法保护更加有力，公安机关破获侵权假冒案件近1.9万件，检察机关批捕涉及侵犯知识产权犯罪案件3306件5627人，全国法院审结各类知识产权案件近32万件，同比上升41.6%。侵权假冒商品依法销毁，全国无害化销毁侵权假冒商品约3500吨。

根据世界知识产权组织发布的《2018全球创新指数报告》，中国排名第17，较上年提升5位，首次跻身全球创新指数20强。

优化营商环境方面，我国推进海关、边检、海事一次性联合检查，进出口整体通关时间分别比上一年压缩56.4%和61.2%；大幅压缩企业开办时间，由原来平均20天减至8.5天内；“证照分离”改革在全国推开，破解“准入门槛”问题，推进“双随机、一公开”监管。根据世界银行发布的《2019年营商环境报告》，2018年中国营商环境改善幅度居全球第3，东亚太平洋地区之首。

新中国邮票“全家福”亮相世界集邮展

本报讯(记者 李如意)日前，国务院新闻办公室召开发布会，介绍中国2019年世界集邮展有关情况，本次世界集邮展专门设立了新中国邮票展，亮相世界集邮展。将首次集中展出新中国邮票“全家福”。

世界集邮展被誉为集邮界的“奥林匹克”，是国际集邮联合会(FIP)负责管理并在全球推广的一项国际文化交流活动。中国2019年世界集邮展定于一月11日至17日在湖北武汉举行，由国家邮政局主办，武汉市人民政府、中国邮政集团公

司、中华全国集邮联合会和湖北省交通运输厅承办。

据介绍，2019世界集邮展将首次集中展出新中国邮票“全家福”。截至目前，已有87个国家地区报名参展，送展展品4700框，其中国际展品2500框、国内展品2200框，展览规模创世界邮展之最。此外，一批邮票珍品、孤品也将展出，包括邮票博物馆现存最早的邮票图稿“费拉手绘稿”、“苏维埃邮政”邮票等，参展珍邮的数量和质量有望创历史新高。